



谁在砸“明水香米”的牌子

□墨龙

明水香米、章丘大葱、龙山小米、鲍家芹菜……章丘自古为富庶之地，传统名优特农产品享誉中外。俗话说，树大招风，现在市场上也不可避免地引来了许多冒牌货。前不久，收到章丘的朋友送的明水香米，原本想这次一定是真的，结果还是让人非常失望，甚至都不如东北大米。

明水香米，民间有“一株开花几里香，一家煮饭香全庄”的赞誉。因产于济南章丘市明水镇而得名，是山东省的著名特产之一。其粒微黄、呈半透明状，颗粒饱满、米质坚硬、色泽透

明、油润光亮；米饭吃起来十分爽口，清香之气能令人食欲大增，回味无穷，所以济南百姓俗称“香米”。具有很高的营养功效，是补充营养素的基础食物。2011年，“明水香米”成为国家地理标志证明商标。

据齐鲁晚报报道，明水香米的发展经历了很多曲折，历史上最少年份仅种植了11亩，几近绝迹。有报道说，目前，章丘明水香米种植已经800亩。或许正是因为明水香米的种植面积较少，明水香米价格偏高，导致市场上冒牌货很多。

笔者注意到，在章丘随处可见销售明水香米的店铺，而真假难以

分辨。市场上明水香米不少都是外地米和明水香米合在一起生产出来的“调和米”，更有甚者直接拿外地米冒充。

明水香米作为章丘特色农产品，章丘有关部门应该加强对农产品销售的监管和检查，严格打击制假售假的行为，维护明水香米的品牌。如果消费者在章丘都能购买到假冒的明水香米，那么在全省全国市场上还能有多少真正的明水香米？

打造一块招牌很难，但是砸掉一个“金字招牌”非常容易。笔者希望章丘有关部门多动脑筋，多花力气，让章丘农业品牌的“金字招牌”更亮。

创卫没有终点

□陈恒海

在市委、市政府的领导下，各部门的配合下，全市人民积极努力，去年三月份，我市终于取得“全国卫生城市”的殊荣，现已整整一周年了。这是全市人民的大喜事，是我市人民的骄傲。我市的社会发展步入更高的档次，同时也提升了章丘在全国的知名度。

然而，创卫工作不是个一劳永逸的事情，市民要遵纪守法，养成良好的卫生习惯，各检查部门要不断地进行检查、督促，以高标准持之以恒地发展下去。否则就会很快出现反弹。

笔者发现，创卫成功后，市民和各部门都有些松一口气的思想，市区有些地方的环境卫生状况不尽人意。

市区的主要干道保持基本很好，环卫工人也很尽心负责，但个别地方存在问题。笔者有一次从百脉明珠大酒店西去，看到马路有些地方坑洼不平，电线杆上、墙上、垃圾箱上小广告很多。有找小姐、代办信用卡、刻章、办证、贷款、招工、寻人、卖房等，小店铺门口玻璃上的清仓大甩卖歪七扭八，很不雅观。香港街东门过道中，蒸包、卖包子的就在过道上。

市医院西门的建筑已基本完工，但门前绿化带花草凌乱、缺苗，围堰花岗岩石很多都被破坏，很不像样。连车辆收费牌上也贴有广告。唐人中心一期工程已完工开业，东门外原景观河中垃圾很多，很不雅观。

有的小区内也恢复了创卫前的

面目，物品杂乱无章。门洞内贴满刻章、开锁广告。山泉路邮电大院大门框上，印有刻章、办证类的广告近十个。

创卫工作是个持久的工作，只有开始之日，没有终结之日，不能“挂牌”后就百事大吉。创卫工作是体现一个城市文明程度的首要标准，传承社会主义核心价值观的一部分，应当引起有关部门的重视，要巩固我市得来不易的创卫成果和荣誉。很多小广告都有电话，有关执法部门应想法从源头上解决这一顽疾。各媒体要加大宣传力度，提高市民的生活素质，创卫管理部门要经常进行必要的督促检查，对出现的问题要限期整改，对好人好事要给予表扬。齐心协力，为建设美丽章丘贡献力量。

清明祭扫 要戴好安全“帽”

□大葱人家

又是一年清明节来临，每到这个时候祭扫的人多了起来，老生常谈的话题就是预防火患，强化安全防范意识。尽管如此，最让人担忧的是每年还是会有不同程度的火患出现，使人不得不在追思哀痛的基础上又增添了些许雪霜。

清明节祭扫可以说是中华民族的传统，是对逝者的一次深刻缅怀，也应该说是最为值得称道的人之常情。近年来，曾经有很多学者和善心的民众呼吁过，也提出了全面实行鲜花祭扫的合理化建议，但响应者并不是很多。其原因就是鲜花购置的不便和供应不足，在短期内难以得到真正解决，政府的主导作用也始终处于被动状态，所以烧纸焚香者仍然是祭扫的主流。

正因为祭扫的人数众多，烧纸焚香者多于敬献鲜花者，火患安全风险系数无疑会明显上升；再加上近期少雨多风，坟墓周边枯枝败叶增多，极易发生引燃事故。

为了确保大家祭扫安全，增强火患防范意识，减少不必要的损失，建议有关部门及早进行宣传并提出警示。如果条件允许的话，可以由政府出资购置鲜花进行免费祭扫，倡导文明祭扫，那样会大大减少安全隐患，让文明祭扫遍地开花。

不管怎样，希望大家在祭扫的同时要高度警惕，千万不要拿安全隐患当儿戏看待，莫让后悔伴随左右。

本报时评版 《百脉泉》征稿

齐鲁晚报《今日章丘》从2014年11月28日起，开设时评版《百脉泉》，并面向时评爱好者征稿。

《百脉泉》主要针对章丘市政治、经济、文化及生活领域的事件展开评论，坚持“理性、友善、建设性”原则，力求达到中肯有理，为政府工作提供建设性意见之目的。市民对生活中遇到的各种现象如有所感触，完全可以在这里一吐为快。

《百脉泉》每周五出版。请广大读者、社会各界人士踊跃来稿，为章丘市的社会发展添一“笔”之力。

本报评论版《百脉泉》投稿邮箱:qlwbjrzq@163.com。《百脉泉》仅提供刊登平台，不支付稿费。

齐鲁晚报 阿里公益

视觉公益大赛

中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

仁者，人也
义，亦我所欲也
道之以德，齐之以礼
信，言合于意也
以和为贵

